
 

                                                                          Αθήνα, 6 Μαρτίου 2026 

Ερώτηση  

     Προς την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: «Απαξίωση των υπηρεσιών του Υπουργείου Τουρισμού — Διοικητική 

διάλυση και συστηματική υποχρηματοδότηση» 

Η εικόνα που παρουσιάζεται σήμερα από τις Περιφερειακές Υπηρεσίες Τουρισμού 

(Π.Υ.Τ.) και τις Σχολές Τουριστικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου Τουρισμού αποτυπώνει 

φαινόμενα διοικητικής αποσύνθεσης και θεσμικής απαξίωσης. Όπως οι εργαζόμενοι 

καταγγέλλουν, υπάρχουν σοβαρές δυσλειτουργίες και υποβάθμιση της καθημερινής 

λειτουργίας τους. Οι υπηρεσίες καλούνται να λειτουργήσουν χωρίς την εξασφάλιση των 

στοιχειωδών πιστώσεων για την κάλυψη βασικών λειτουργικών αναγκών. 

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης καταγγέλλει: 

• Μη διάθεση αναγκαίων πιστώσεων για λειτουργικά έξοδα. 
• Αδυναμία κάλυψης βασικών αναγκών (θέρμανση, καθαριότητα, προμήθειες). 
• Εκκρεμείς αποζημιώσεις μετακινήσεων από το 2025. 
• Απλήρωτα τιμολόγια προμηθευτών. 
• Αδυναμία πραγματοποίησης υπηρεσιακών μετακινήσεων για ελέγχους, επιθεωρήσεις 

και εποπτείες πρακτικής άσκησης, ακόμη και για επείγουσες υποθέσεις. 
• Έλλειψη  υπηρεσιακών οχημάτων για την διευκόλυνση τωνς μετακινήσεων. 

Η ανωτέρω κατάσταση έχει ως συνέπεια η κάλυψη των βασικών αναγκών και οι 

μετακινήσεις να  χρηματοδοτούνται από το προσωπικό εισόδημα των υπαλλήλων, σε 

βάρος της προσωπικής τους ζωής και των οικογενειών τους. 

Επειδή, οι έλεγχοι και οι επιθεωρήσεις των τουριστικών επιχειρήσεων και των ειδικών 

υποδομών, καθώς και οι εποπτείες πρακτικής άσκησης από ΠΥΤ και ΣΑΕΚ, 

πραγματοποιούνται ουσιαστικά με οικονομική επιβάρυνση των ίδιων των υπαλλήλων, 

Επειδή οι υπάλληλοι που εργάζονται στις υπηρεσίες αυτές δεν λαμβάνουν επίδομα για 

τους ελέγχους, όπως γίνεται σε άλλες υπηρεσίες, 

Επειδή, η απαξίωση των δομών του Υπουργείου Τουρισμού υπονομεύει τα εργασιακά 

δικαιώματα των υπαλλήλων σε αυτές αλλά και την ποιότητα του ελληνικού τουριστικού 

προϊόντος, ενόψει και της επικείμενης έναρξης της τουριστικής περιόδου,  

 

Επειδή, η διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας των υπηρεσιών του Υπουργείου δεν 

αποτελεί ζήτημα διακριτικής ευχέρειας της εκάστοτε ηγεσίας του Υπουργείου αλλά 

συνταγματική και θεσμική υποχρέωση,  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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 Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Για ποιο λόγο δεν έχουν διατεθεί έως σήμερα οι αναγκαίες πιστώσεις για την 

κάλυψη των λειτουργικών δαπανών των Περιφερειακών Υπηρεσιών 

Τουρισμού και των Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης; 

2. Ποιο το συνολικό ύψος των ανεξόφλητων υποχρεώσεων του Υπουργείου 

ανά κατηγορία δαπάνης και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα διευθέτησής τους; 

3. Σε ποια μέτρα προτίθεται το Υπουργείο να προβεί για την συντόμευση του 

χρόνου που απαιτείται για την προπαρασκευαστική εγκριτική διαδικασία 

διεξαγωγής του ελέγχου καθώς και για την εκκαθάριση και απόδοση των 

σχετικών δαπανών; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Δούρου Ρένα 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 



Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Παππάς Νίκος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός  Γιώργος 

 

 




